Flachenberechnung (Losungen)

©

Sei K, der Graph der Funktion f mit

f(x)Z%x3+éx2—éx+é ; X€R

Bestimmen Sie den exakten Flacheninhalt der Flache, die von der Kurve Kf , der x-Achse
und den Geraden mit den Gleichungen x=-1 und x=2 eingeschlossen wird.
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a) K istder Graph der Funktion f mit f(X):eX_
Bestimmen Sie den exakten Flacheninhalt der Flache, die von der Kurve Kf , der
x-Achse und der Geraden mit der Gleichung x=-23 eingeschlossen wird.

LOsung:
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b) K ist der Graph der Funktion f mit f(x)=x*-9x*+8 und

K, ist der Graph der Funktion h mit h(x):gx2+4.

Bestimmen Sie den Flacheninhalt der Flache, die von den Kurven K., K, und den
Geraden mit den Gleichungen x=-2 und x=3 eingeschlossen wird.
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Schnittpunkte von K, und K, berechnen:

x4—§x2+4 = gx2+4 | -9

ox4—81x2+72 = 4x%+36 |—4x*—36
9x4—85x2+36 = 0 | substitution: x%-u
9u?—85u+36 = 0

Setze a=9, b=-85, c=36 in die Losungsformel ein:
85+(—852 —4-9-36
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Riicksubstitution: u- x2
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X1,2 = i\/§
XL2 = =+3
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Berechnen Sie den exakten Flacheninhalt der markierten Flache:

f(x)Z%xz—x+2

g(x)=x+8
h(x)=3x—4

Berechnung der Schnittstellen von

Kf und Kg: x=—2 V x=6

Berechnung des Flacheninhalts
zwischen K. und K :

6
Alz_fz(x+8—(%x2—x+2))dx
Y|
:j (——x2+2x+6)dx
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Berechnung der Schnittstellen von
Kf und Kh: x=2 V x=6

Berechnung des Flacheninhalts
zwischen K, und K, :

(3x—4—( %xz—x+2))dx

:_f (—%x2+4x—6)dx

2

A,=

o N S—
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:l—lx3+2x2—6x]

6 2

=16F
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Berechnung des gesuchten Flacheninhalts: A:A1_A2:T_?:TFE
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